
Usages & attitudes 
vis-à-vis du 
Black Friday 2020
ENQ UÊT E  EN  L I G NE  R ÉA L I S É E  D U  27  A U  30  NOV EM B R E  2020
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L’échantillon

TRÈS NET DÉCALAGE SOCIO-DÉMOGRAPHIQUE 
AVEC LA POPULATION FRANÇAISE

60% des Français majeurs ont moins de 

55 ans ; alors qu’ils ne composent que 

10% de l’échantillon.

À l’opposé, 64% de l’échantillon est 

composé de 65 ans et plus (contre 24% 

de la population des 18 ans et plus)
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54%

46%

3%
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25%

48%

16%

49%
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34%
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16%

14%

10%

Un homme

Une femme

18-39 ans

40-54 ans

55-64 ans

65-74 ans

75 ans ou
plus

NLH
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Partie 1 : Black Friday 2019
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2019 INTENTIONS POUR 
2020

PERCEPTION DU BLACK 
FRIDAY



Des répondants peu attirés par le Black 
Friday en 2019

8% DES RÉPONDANTS AVAIENT PROFITÉ 
DU BLACK FRIDAY EN 2019

NÉANMOINS DE FORTES DIFFÉRENCES 
AVEC L’ÂGE
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Oui
8%

Non
92%

Q8. En 2019, aviez-vous réalisé des achats dans 
le cadre du Black Friday en dehors des achats 

habituels (alimentation, santé) ?

29%

18%

10%

6%

3%

18-39 ans

40-54 ans

55-64 ans

65-74 ans

75 ans ou plus

Participants en 2019



Les achats du Black Friday 2019 : avant-tout
et surtout un « cyber-Friday »

PRODUITS HIGH-TECH ET HABILLEMENT
E-COMMERÇANTS : LES GRANDS GAGNANTS DU 
BLACK FRIDAY (d’après les chiffres du secteur, ces 
derniers tripleraient leur CA le jour du Black Friday)
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7%

7%

8%

10%

11%

17%

20%

36%

45%

Gros électroménager (lave-linge, etc)

Autres (voyages, carte SNCF)

Livres, presse ou magazines

Ameublement, décoration

Hygiène beauté (sèche-cheveux, rasoirs)

Jeux, jouets

Petit électroménager (cafetière, aspirateur)

Habillement

High-tech (PC, TV, smartphone)

Q9. En 2019, quels types d’achat aviez-vous 
réalisés à l’occasion du Black Friday ? (Plusieurs 

réponses possibles)

7%

16%

17%

17%

31%

46%

Dans un grand magasin (Galeries Lafayette,
Printemps...)

Dans un commerce de proximité

Auprès d’une d’enseigne alimentaire (Leclerc, 
Carrefour, etc.)

Sur des sites internet de marques (Nike,
Adidas, Sony, Apple, etc.)

Auprès d’une enseigne pour la maison (Fnac, 
Darty, Leroy Merlin, Castorama)

Auprès d’un e-commerçant (Amazon, 
Cdiscount, etc.)

Q10. En 2019, dans quel(s) lieu(x) aviez-vous 
réalisé des achats à l’occasion du Black Friday ? 

(Plusieurs réponses possibles)

Base : 8% ayant réalisé un achat lors du Black Friday 2019



Partie 2 : Black Friday 2020
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2019 INTENTIONS POUR 
2020

PERCEPTION DU BLACK 
FRIDAY



Des répondants toujours aussi peu attirés par 
le Black Friday en 2020

11% DES RÉPONDANTS POURRAIENT PROFITER 
DU BLACK FRIDAY 2020 (VS 8% EN 2019)

UN INTÉRÊT POUR L’OPÉRATION TRÈS VARIABLE 
SELON L’ÂGE…
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Oui, certainement
3%

Oui, probablement
8%

Non, 
probablement pas

31%
Non, certainement 

pas
58%

Q1. Cette année, pensez-vous réaliser des 
achats à cette occasion (en dehors des achats de 

première nécessité) ?

43%

25%

12%

8%

5%

18-39 ans

40-54 ans

55-64 ans

65-74 ans

75 ans ou plus

% ayant l'intention



9%

13%

14%

18%

21%

26%

31%

53%

Hygiène beauté (sèche-cheveux, rasoirs)

Livres, presse ou magazines

Gros électroménager (lave-linge, etc.)

Ameublement, décoration

Jeux, jouets

Petit électroménager (cafetière, aspirateur)

Habillement

High-tech (PC, TV, smartphone)

Q2. Cette année, quels achats pensez-vous réaliser à 
l’occasion du Black Friday ? (Plusieurs réponses possibles)

Des intentions d’achat supérieures pour le 
high-tech
PEU DE CHANGEMENTS DANS LA STRUCTURE DES ACHATS
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Base : 11% envisageant un achat lors du Black Friday 2020

Le High-tech prédomine toujours,

Par rapport à 2019 : léger repli possible 

dans les ventes en habillement & hygiènes-

beauté



8%

23%

24%

25%

55%

59%

Dans un grand magasin (Galeries Lafayette,
Printemps...)

Sur des sites internet de marques (Nike,
Adidas, Sony, Apple, etc.)

Dans un commerce de proximité

Auprès d’une d’enseigne alimentaire (Leclerc, 
Carrefour, etc.)

Auprès d’une enseigne pour la maison (Fnac, 
Darty, Leroy Merlin, Castorama)

Auprès d’un e-commerçant (Amazon, 
Cdiscount, etc.)

Q4. Indiquez-le(s) lieu(x) d’achat envisagé(s) 
(Plusieurs réponses possibles)

Modes de commande et lieux d’achats

LES COMMANDES PAR INTERNET 
NETTEMENT PRIVILÉGIÉES

AMAZON, CDISCOUNT, FNAC ET DARTY 
DEVRAIENT ÊTRE LES GRANDS GAGNANTS

OBSERVATOIRE DE LA CONSOMMATION 10

24%

26%

31%

40%

70%

Par internet ou téléphone avec retrait en
magasin (drive ou click & collect)

En grande-surface (si les rayons de produits
non-essentiels peuvent rouvrir)

Par internet ou téléphone avec retrait en
points de retrait

En magasin (si ceux-ci ont l’autorisation de 
rouvrir)

Par Internet avec livraison à domicile

Q3. Par quels moyens ? (Plusieurs réponses 
possibles)

Base : 11% envisageant un achat lors du Black Friday 2020



Les possibles boycotts

UNE MINORITÉ D’ACHETEURS ENVISAGENT LE 
BOYCOTT DE CERTAINS COMMERÇANTS

SANS SURPRISE, AMAZON EST SPONTANÉMENT 
LE COMMERÇANT LE PLUS CITÉ
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Oui, certainement
18%

Oui, probablement
16%

Non, 
probablement pas

41%

Non, certainement 
pas

25%

Q5. Cette année, envisagez-vous de boycotter 
certains commerçants à l’occasion du Black 

Friday ?
22%

4%

3%

2%

2%

1%

Amazon

Cdiscount

Fnac, Darty

Internet, e-commerçants

Grandes-surfaces

Autres marchands (Alibaba, Rakuten,
Ebay)

Le boycott de commerçants par les acheteurs du 
Black Friday 2020

Base : 11% envisageant un achat lors du Black Friday 2020



Black Friday et commerçants français

Oui, certainement
31%

Oui, probablement
41%

Non, 
probablement pas

21%

Non, certainement 
pas
7%

Q7. Envisagez-vous de privilégier des sites et 
commerçants français à l’occasion du Black 

Friday ?

Une majorité d’acheteurs privilégieraient les 

sites Français, (mais commerçants ne 

signifie pas fabricants…)
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Base : 11% envisageant un achat lors du Black Friday 2020



Partie 3 : Perception du Black Friday
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2019 INTENTIONS POUR 
2020

PERCEPTION DU BLACK 
FRIDAY



Black Friday synonyme de surconsommation 
& absence de bonnes affaires

Tous les publics s’accordent sur le fait que 

le Black Friday encourage la 

surconsommation et sur son impact 

[négatif] l’environnement.

L’intérêt de l’opération commerciale et son 

opportunité divisent davantage les 

interviewés (les 18-39 ans y étant [à 

tord !] plus sensibles).
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77%

55%

57%

5%

5%

16%

31%

28%

29%

19%

3%

10%

11%

45%

37%

3%

4%

5%

20%

39%

Le Black Friday favorise la surconsommation

Le Black Friday a un impact négatif sur l’environnement

Il s’agit d’une opération commerciale sans intérêt

Il est possible de faire de bonnes affaires pendant le Black
Friday

Le Black Friday est opportun pour préparer les fêtes de fin 
d’année

Q12. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec les opinions 
suivantes sur le Black Friday ?

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord



Des interviewés favorables à une annulation 
du Black Friday

Je suis tout à fait 
favorable à une 
annulation du 
Black Friday

61%

Je suis plutôt 
favorable à une 
annulation du 
Black Friday

25%

Je suis plutôt 
opposé(e) à une 
annulation du 
Black Friday

10%

Je suis tout à fait 
opposé(e) à une 
annulation du 
Black Friday

4%

Q11. Êtes-vous favorable ou opposé(e) à une 
annulation du Black Friday ?
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64%

73%

84%

89%

90%

18-39 ans

40-54 ans

55-64 ans

65-74 ans

75 ans ou plus

% favorables à une annulation du Black Friday

Dans un contexte de risque sanitaire, les 
interviewés sont favorables à l’annulation 
d’une opération commerciale qu’ils perçoivent 
sans intérêt et néfaste pour l’environnement.


